



# RADNIČNÍ LISTY

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA OLOMOUCE

www.olomoucko.cz ročník 6. • číslo 7/ 2004 • vychází 23. 7. 2004 • vydává Rada města Olomouce • zdarma

## Stalo se ... Stalo se ...



V olomouckých Čechových sadech probíhá generální oprava Litovelské brány, která byla postavena v tereziánské době. Brána stála původně v ústí dnešní Riegrovy ulice a koncem 19. století byla přenesena k východu z parku v Palackého ulici. Oprava Litovelské brány přijde olomouckou radnici na sto tisíc korun.

—mh—, foto: B. Martinovská

## Stěhování sociálního odboru

Magistrát města Olomouce upozorňuje občany využívající služeb odboru sociální pomoci na Hálkově ulici 20, že v souvislosti s plánovaným statickým zajištěním budovy bude pracoviště odboru v době od 26. 7. 2004 do 3. 8. 2004 pro veřejnost zcela uzavřeno. Důvodem je stěhování do náhradních prostor.

Od 4. srpna 2004 do poloviny října 2004 budou pracoviště odboru sociální pomoci Magistrátu města Olomouce v Hálkově ulici pro veřejnost otevřeny v náhradních prostorách AB centra na adrese Kosmonautů 8 (vedle budovy bývalého okresního úřadu), a to ve 4. patře – kancelářích č. 433–444 a v 5. patře – kancelářích č. 538–550.

Zároveň upozorňujeme, že oddělení sociální prevence a sociálně-právní ochrany dětí a mládeže a odd. péče o rodinu a děti, která v současné době sídlí na adrese Olomouc, Kosmonautů 10 se stěhování netýká a jejich provoz nebude nijak omezen.

## ZVÝŠENÍ BEZPEČNOSTI STADIONU

Statutární město Olomouc spolu s Krajským úřadem Olomouckého kraje již koncem minulého roku vyčlenilo finanční prostředky na monitoring chladicího zařízení zimního stadionu v Olomouci.

V měsíci červnu zde bylo zkolaudováno signální zařízení pro monitoring čpavku s přenosem dat (v případě úniku čpavku) na operační středisko Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje a havarijní službu města Olomouce. Jedná se o příjem SMS a hlasových zpráv přes mobilní telefon.

Provozovatel zimního stadionu uzavřel písemnou dohodu s Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje o dálkovém dohledu při úniku čpavku z technologického provozu zimního stadionu Olomouc.

odbor ochrany magistrátu

## DOBUDOVÁNÍ STOKOVÉ SÍTĚ V OLOMOUCI BYLO ZAHÁJENO



Na Horním náměstí v Olomouci byla poklepem základního kamene v pátek 2. července zahájena rekonstrukce a dobudování městské kanalizační sítě na území Olomouce.

K financování rozsáhlého projektu o celkových nákladech 562 milionů korun získalo město Olomouc dotaci z fondů ISPA Evropské unie ve výši 324 milionů korun, dalšími 17 miliony korun přispěl Státní fond životního prostředí. Zhotovitelem díla se stalo na základě mezinárodního výběrového řízení sdružení firem VCES a Skanska DS. Slavnostního zahájení stavby se zúčastnili vedle dalších hostů také ministr životního prostředí Libor Ambrozek a za generální ředitelství Regionální politiky Evropské komise Michael Ralph.

Parametry kanalizační sítě města a především její kapacita budou vyřešeny ve čtyřech etapách do června roku 2006. Stavební práce zasáhnu především městské části Slavoniny, Nemilany, Hejčín, Repčín, Hodolany a Chválkovice. Aby nedošlo k ochromení dopravy a života lidí, bude se

také používat tzv. bezvýkopová technologie. Rekonstruovaná a dobudovaná kanalizační síť v délce více než 30 kilometrů přispěje také ke snížení úrovně znečištění řeky Moravy, zabránění znečišťování zdrojů vody a zlepši průchodnost kanalizační sítě při přívalových deštích.

„Vedle ekologických přínosů budou realizací projektu vytvořeny rovněž podmínky pro další průmyslový rozvoj města a pro novou bytovou výstavbu,“ zdůraznil při slavnostním zahájení stavby primátor Olomouce Martin Tesařík.

V rámci rekonstrukce stokové sítě bude také optimalizováno využití kapacity čistírny odpadních vod v Nových Sadech. Olomouckou čistírku odpadních vod čeká na základě norem Evropské unie v následujících letech modernizace, která si vyžádá investici přibližně 75 milionů korun. Olomouc totiž podle počtu obyvatel patří podle směrnice EU mezi oblasti, ve kterých platí nejpřísnější limity. Konkrétně obsah dusíku by ve vodě vypouštěné z čistírky do vodního toku neměl být větší než 10 miligramů na litr. To je několikanásobně méně, než připouštěly dřívější normy.

Modernizace a částečná rekonstrukce čistírky, který byla postavena v letech 1990–1995, musí proběhnout do konce roku 2006, což je právě podmínkou získání výše uvedených dotací z fondu ISPA.

—iv—, foto: Blanka Martinovská

## Olomoucká hokejová hala ve vlastnictví statutárního města Olomouc



Dne 22. června 2004 se stalo město Olomouc v exekuční dražbě majitelem velké hokejové haly v areálu zimního stadionu na Hynaisově ulici. Stalo se tak po několikaměsíční pečlivé ekonomické a právní přípravě. Poměrně složitý obchodní a právní postup, který byl zvolen pro získání této nemovitosti, ukázal, že i „město“ při dodržení všech zákonných omezení je schopno prosadit své majetkové zájmy ve značně spletité právní situaci, aniž by bylo odkázáno jen na zprostředkování nákupů od jiných „soukromých“ osob, které by halu samy nejprve koupily a následně za určitých podmínek městu nabídly. Aby mohly být podobné, v rámci možnosti pro „město“ výhodné obchody realizovány s cílem předejít spekulativním nabídkám, je třeba dospět k odpovídající shodě napříč politickými stranami. V tomto případě se to podařilo, a to jak v rámci rady, tak i zastupitelstva města

Olomouce. Díky získání této nemovitosti se otevírá cesta pro koncepční řešení celého areálu, včetně jeho rekonstrukce, což doposud pro značnou právní nejistotu nebylo možné. Proto jakákoliv investice města do tohoto sportoviště byla v předcházejících letech realizována vždy jen v nezbytně nutném rozsahu. Je třeba sice ještě dořešit zbývající vlastnické a jiné právní vztahy zejména k pozemkům a ostatním nemovitostem tvořícím areál, ale podle toho, co bylo již vykonáno, lze předpokládat, že se tyto záležitosti brzy dořeší. Byl tedy učiněn první, avšak velmi důležitý krok pro rozvoj areálu zimního stadionu a sportů s ním v Olomouci spjatých. Zejména pak hokeje a bruslení, ať již v profesionální podobě či v podobě služby veřejnosti.

Mgr. Ing. Petr Konečný  
radní statutárního města Olomouc

## Uvnitř čísla najdete

- Probíhá III. etapa úprav přednádražního prostoru
- Flora Olomouc – letní etapa
- Program oživení centra města na srpen

## CO ROZHODLI

radní

### na svém jednání 29. 6. 2004

- Schválili zřízení Klubu důchodů v Olomouci – Chomoutově na Štěpánovské ulici a zřízení výdejny obědů pro důchodce v Olomouci – Holici na návsi Svobody.
- Uložili vedoucímu odboru životního prostředí zpracovat materiál „Možnosti využití areálu Poděbrady v následujících letech ve vztahu ke kvalitě vodního prostředí“.
- Schválili převzetí budovy zimního stadionu do správy odboru školství Magistrátu města Olomouce a uložili vedoucí odboru školství ve spolupráci s majetkoprávním odborem zpracovat návrh smluvního vztahu na zajištění provozu zimního stadionu.

—mh—

## PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ

Primátor města Olomouce Ing. Martin Tesařík svolal na základě iniciativy komisi městských částí jednání o stavu a přípravě protipovodňových opatření. Zástupci komisi městských částí se v polovině června setkali na radnici se zástupci Magistrátu města Olomouce, Krajského úřadu Olomouckého kraje a Povodí Moravy s.p.

Od roku 1997 se výrazně zlepšila připravenost na řešení povodňových situací. Olomouc má zpracovaný povodňový plán, k vyrozumění obyvatel může využít varovný a informační systém, krizový štáb města a havarijní služba je připravena řešit i jiné mimořádné situace. Podařilo se také vybavit novou technikou jednotky sborů dobrovolných hasičů, které se v případě potřeby podílejí na zásazích v rámci integrovaného záchranného systému.

Příprava konkrétních protipovodňových opatření dospěla po mnohaleté snaze města a správce toku do závěrečné fáze. I. etapa zahrnuje stavbu obtokového kanálu jezu u plynárny. Územní rozhodnutí je již vydáno a v současné době se zpracovává dokumentace ke stavebnímu řízení pro tuto stavbu. Výstavba bude zahájena v příštím roce a vyžádá si investici cca 380 milionů Kč. V roce 2007 by I. etapa měla být dokončena. II. etapa je technicky složitá, zahrnuje oblast nábřeží a mostu u Bristolu, kde jsou poměrně složité majetkoprávní vztahy a navíc bude tato část velmi finančně náročná. V rámci III. etapy se počítá s ochranou jižní části Olomouce, budováním ochranných hrází na severu a zachováním některých lokalit pro přirozený rozliv.

Z důvodu lepší informovanosti obyvatel se této problematice budeme v radničních listech věnovat pravidelně. V návaznosti na realizaci protipovodňových opatření proběhnou další informativní schůzky se zástupci komisi městských částí.

Mgr. Kateřina Čechová  
odbor ochrany magistrátu

## „DUHOVÁ HŘIŠTĚ“ v Olomouci



Skupiny ČEZ prostřednictvím své Nadace Duhová energie nabídly městu Olomouc poskytnutí nadačního příspěvku k vybudování multifunkčního hřiště pro děti, nesoucího název „Duhové hřiště“. Město si vybralo dva typy hřiště s průlasky ve dvou lokalitách celkově za cca 2 mil. Kč.

Bylo navrženo a prověřeno vícero lokalit pro umístění hřiště tak, aby lokality splňovaly podmínky nadačního příspěvku. Lokality byly vybrány s ohledem na vysokou četnost dětí školního věku v nejhustěji obydlených částech města. Dalším kritériem výběru byl pozemek v majetku města s dostatečnou prostorovou rezervou (16 x 22 m), bez záměru na rozvoj infrastruktury v blízkém okolí, který by mohl negativně ovlivnit vznik a provoz hřiště. Především se vybíralo z lokalit na sídlišťích Nové Sady, Povel, Neředín a Lazce. Po dlouhém zvažování byly vybrány dvě lokality pro „Duhová hřiště“, a to lokalita na Nových Sadech v areálu Základní školy Milady Horákové a lokalita v Neředíně – „Úzké díly“ ve vnitrobloku ul. U Kovárny.

Jedná se o hřiště s prolézacími prvky pro děti školního věku, které mají za úkol stimulování obratnosti dětí a vyplnění jejich volného času tělesnou aktivitou v dnešní počítačové a televizní době.

„Duhové hřiště“ na sídlišti Nové Sady bude zrealizováno v areálu Základní školy Milady Horákové. Na základě jednání s ředitelem ZŠ Mgr. Králem má škola zájem o vybudování Duhového hřiště ve svém areálu a je ochotná

hřiště zpřístupnit veřejnosti. Hřiště bude mít provozní řád s otevírací dobou a bude jej provozovat město Olomouc.

Na pozemku bude z nadačního příspěvku vybudováno hřiště s průlaskami pro děti do 12 let, které bude obsahovat tyto hrací prvky: točidlo, vahadlovou houpačku pro skupinu dětí a síťový herní systém se speciální technologií spletaných lan s ocelovým jádrem v barvě duhy.



„Duhové hřiště“ na sídlišti Neředín – „Úzké díly“ (Mačkalov) bude zrealizováno ve vnitrobloku ulice U Kovárny. V těchto místech projekt regenerace sídliště „Úzké díly“ v rámci řešení statické dopravy připravuje rozšíření parkoviště, které likviduje dva stávající dětské koutky. Vznikne „Duhového hřiště“ ve vnitrobloku město kompenzuje dětem ztrátu hracího prostoru. V této lokalitě byl proveden průzkum veřejného mínění, ve kterém se obyvatelé výraznou většinou vyslovili pro vybudování hřiště. Hřiště bude mít provozní řád a bude jej provozovat město Olomouc.

Na pozemku bude z nadačního příspěvku vybudováno hřiště s průlaskami pro děti do 12 let, které bude obsahovat tyto hrací prvky: multifunkční herní sestavu s tobogánovým skluzem, točidlo a stěnu pro lezení.

Dětské prvky na obou hřištích splňují přísná kritéria bezpečnosti, jsou opatřeny atestem a mají certifikát bezpečnosti.

S realizací obou hřišť se počítá ještě v letošním roce. *-vh-*

## PROBÍHÁ TŘETÍ ETAPA ÚPRAV PŘEDNÁDRAŽNÍHO PROSTORU

Jak jsme upozornili v minulém čísle Listů, počátkem července byly zahájeny práce na třetí etapě úprav přednádraží. Investor statutární město Olomouc se podílí na těchto stavebních objektech:

- Zajistí přípravu území, tzn. veškeré bourací práce na komunikacích.
  - provede nezbytné přeložky inženýrských sítí (vody, plynu, sdělovacích kabelů ČD, vedení vysokého a nízkého napětí ve správě SME). Provede opravy a přeložky kanalizace.
  - provede nové veřejné osvětlení, nově upraví veřejnou komunikaci, která vyřeší výškové rozdíly pro bezbariérový přístup dle vyhl. 369/2001 Sb.
  - provede odstavné stání autobusů, zásobovací komunikace k objektu rychloboží ČD, komunikace a chodníky pro pěší, opěrná zeď – směr Hodolany, nově zbuduje okružní křižovatku – napojení na ul. Fibichovu, dále kompletně vyřeší sadovou úpravu (výsadba nových stromů, keřů atd.) a mobiliář (odpadkové koše, lavičky atd.).
  - provede úpravy navazující na areál ČD – nové oplocení areálu ČD, úprava zásobovací rampy – rychloboží.
  - zajistí úpravu výtahu u hlavního schodiště – vstup do podchodu (pro tělesně postižené).
- Investor DPMO, a.s. se podílí na těchto stavebních objektech:
- zajistí provizorní propojení kolejí (tramvajová trať) před hotelem Sigma včetně provizorního propojení troleje a zbudování provizorních zastávek, jak tramvaji, tak autobusů.
  - dále provede novou úpravu trasy tramvajových

vých kolejí: tramvajová trať, spodní a vrchní stavba, tramvajová točna, tramvajové zastávky a přístřešky pro cestující.

- vybuduje nové sociální zařízení pro zaměstnance DPMO, a.s. v prostoru nové točny tramvaji – Fibichova.

## Organizace dopravy při dlouhodobé výluce tramvaji:

Tramvajový provoz je obsluhován 4 linkami, přičemž z Nové Ulice a z Neředína na Hlavní nádraží jsou vedeny vždy dvě linky, a to jedna přes centrum a zpět přes Tržnici a druhá přes Tržnici zpět přes centrum: X 1 (Nová Ulice – Tržnice – Hlavní nádraží – Žižkovo náměstí – Náměstí Hrdinů – Nová Ulice), X 2 (Neředín – Palackého – Žižkovo náměstí – Hlavní nádraží – Tržnice – Náměstí Hrdinů – Neředín), X 6 (Nová Ulice – Náměstí Hrdinů – Žižkovo náměstí – Hlavní nádraží – Tržnice – Nová Ulice), X 7 (Neředín – Náměstí Hrdinů – Tržnice – Hlavní nádraží – Žižkovo náměstí – Palackého – Neředín).

Intervaly na tramvajových linkách: pracovní dny 10 minut, sobota dopoledne a neděle odpoledne 12 minut, sobota odpoledne a neděle dopoledne 15 minut.

V úseku Hlavní nádraží – Pavlovičky je tramvajový provoz nahrazen výlukovými autobusy. Výlukové autobusy jsou vedeny v 10-ti, 12-ti a 15-ti minutovém intervalu v návaznosti na tramvaje.

Vzájemný přestup cestujících na náhradní autobusovou dopravu probíhá na zastávce Hlavní nádraží. *-mh-*

## STROMY PRO MĚSTO



V rámci akce „Stromy pro město“ bylo z celkového počtu 12 vystavených dřevin na místě prodáno 8 kusů v celkové hodnotě 41 000 Kč. Tři z těchto stromů zakoupili zástupci partnerského města Veendaal, jeden platan v hodnotě 8 tisíc korun si jako vůbec první zakoupil primátor města Martin Tesařík. Na konkrétní

stromy dále přispěli MUDr. Skřivánek, MUDr. Foltýn, Milan Langer a odbor životního prostředí MmOl. Dále bylo ve dnech 25. a 26. června do přenosné zapečetěné pokladny vybráno 14 727 Kč, což reprezentuje nákup dalších 4 stromů. Z dřevin, které budou vysazeny v podzimním období letošního roku, lze uvést tyto druhy: platan, dub, javor bříza, habr a jirovec.

Mimo plateb v hotovosti je možné do konce roku přispívat na speciálně zřízený účet akciové společnosti Výstaviště Flora Olomouc: 35-1813810267/0100. Bližší informace podá Ing. Jitka Štěpánková, odbor životního prostředí, tel. 606 656 348.

*RNDr. Petr Loyka  
vedoucí odboru životního  
prostředí magistrátu*

## VYHODNOCENÍ SBĚROVÝCH SOBOT jaro 2004

V termínu od 20. 3. 2004 do 5. 6. 2004 proběhly na území města Olomouce již tradičně pořádané jarní sběrové soboty. Jejich cílem je umožnit občanům zbavit se nepotřebného kusového a nebezpečného komunálního odpadu v blízkosti svého bydliště. Organizaci sběrových sobot zajistily Technické služby města Olomouce, a.s. (dále jen TSMO), společně s odborem životního prostředí Magistrátu města Olomouce (MmOl), Městskou policií a v mnoha případech za vydatné pomoci komisí městských částí daných lokalit.

Na jaře 2004 proběhlo celkem 10 sběrových sobot, v průběhu kterých byly rozmístěny kontejnery na 40 stanovištích. Na všech stanovištích pracovníci TSMO dotřídili odevzdaný odpad dle druhů. V tomto období bylo nasbíráno a následně odstraněno 10 tun pneumatik, 33 tun nebezpečného komunálního odpadu, 7 tun elektroniky, celkem bylo odpadu 750 tun. Náklady na tuto akci činily 1,5 milionu Kč a v plné výši byly hrazeny z rozpočtu statutárního města Olomouce – odboru životního prostředí MmOl.

Ačkoliv již dlouhou dobu jsou v provozu dva sběrové dvory (Neředín, Chválkovice), kam v průběhu celého roku mohou občané také bezplatně ukládat obdobný sortiment odpadů, musíme konstatovat, že množství odpadu nashromážděného při sběrových sobotách neklesá. Sběrové soboty ukázaly, že jejich obliba mezi občany neustále roste.

Jarní sběrové soboty přičiněním všech zainteresovaných institucí a občanů města proběhly bez vážnějších problémů. Jediný závažný případ nerespektování stanovení pravidel při organizaci sběrových sobot se vyskytl na ulici Mišáková. Občané ukládali kusové a také nebezpečné odpady volně na veřejné prostranství již v průběhu týdne a v den pořádání celé akce tato ulice připomínala spíše smetiště. Rádi bychom touto cestou upozornili na skutečnost, že takovéto jednání lze klasifikovat jako přestupek proti veřejnému pořádku a každému za takovéto jednání může být uložena pokuta až 50 000 Kč.

Kromě sběrových sobot Vás opětovně upozorňujeme na možnost bezplatného uložení kusového domovního odpadu včetně domácích spotřebičů a drobného nebezpečného odpadu v areálu sběrových dvorů, které provozují Technické služby města Olomouce, a.s.

## Sběrový dvůr v Neředíně, za krematoriem

## Sběrový dvůr v Hodolanech, Chelčického ulice

Provozní doba je **úterý až sobota** od 9:00 hodin do 17:00 hodin (přestávka 13:00 – 13:30).

Je dobré vědět, které výrobky lze odevzdat přímo v prodejně při koupi nového výrobku stejného druhu, na které se vztahuje dle zákona č. 185/2001Sb. o odpadech, povinnost zpětného odběru výrobků. Mezi tyto výrobky patří:

- oleje jiné než surové minerální oleje a surové oleje z živičných nerostů
- elektrické akumulátory
- galvanické články a baterie
- výbojky a zářivky
- pneumatiky
- chladničky a mrazničky určené pro použití v domácnosti.

Poslední prodejce je povinen při prodeji výrobků, na které se vztahuje povinnost zpětného odběru, informovat spotřebitele o způsobu zajištění zpětného odběru výrobků. V případě, že tak neučiní, je povinen tyto použité výrobky odebrat přímo v provozovně, a to bez nároku na úplatu od spotřebitele. Bližší informace podá: Ing. Radim Plachý, odbor životního prostředí magistrátu, tel.: 585 513 321.

## Obřadní síň radnice prochází rekonstrukcí, svatby proběhnou v zasedací místnosti

Do konce září bude pro veřejnost uzavřena obřadní síň olomoucké radnice, rytířský sál v prvním patře historické budovy na Horním náměstí, tradiční místo olomouckých svatebních obřadů. Po dobu rekonstrukce budou obřady probíhat v zasedací místnosti radnice, stejně jako vítání občánků města, které pořádá Sbor pro občanské záležitosti.

Rekonstrukce bude probíhat pod dohledem památkářů tak, aby nebylo narušeno původní zdivo a zásah do konstrukce byl minimální. Opraveny budou podlahy v obřadní síni i sátně, kde budou renovovány stávající stoly a nábytek. V rytířském sále pak bude vybudována klimatizace, aby bylo zajištěno stálé větrání a udržování stabilní teploty především v letních měsících. Náklady rekonstrukce přesáhnou pět milionů korun.

## Malíř a grafik František Bělohlávek je živou legendou



Na Moravě žije jen málo umělců, kteří by v kulturním povědomí vytvářeli orientovaných současných mohli Františka Bělohlávka zastínit. 11. května se tento malíř, grafik a vysokoškolský pedagog dožil osmdesátilet. Olomouc mu vzdala hold na samostatném jubilejním večeru v Muzeu umění.

František Bělohlávek se narodil v Novém Rychnově u Tábora a před příchodem do Olomouce žil a studoval v Praze. Graduoval v roce 1949 na Univerzitě Karlově v Praze pod odbornou péčí Cyrila Boudy, Martina Salcmána, Karla Lidického a dalších profesorů. Od roku 1951 působil na katedře Pedagogické a Filozofické fakulty Palackého univerzity v Olomouci pro obory ornamentika a věcné kreslení. Od šedesátých let se věnuje pouze umělecké tvorbě.

Bělohlávkovo dílo je podivuhodně rozsáhlé, mimořádně obsažné a zasahuje do několika výrazných uměleckých oblastí. Ve všech stěrách dosáhl mimořádných úspěchů. K Bělohlávkovým doménám patřila po celá desetiletí grafika, knižní grafika, plakátová

tvorba, malba a tvorba pro architekturu.

Dotknout se jich lze v krátkém textu jen letmo. V grafické tvorbě umělec preferoval dřevoryt a linoryt. Obě techniky mu umožňovaly zhotovit krásu přesné linie, kresebné schopnosti a rozvinutý cit pro vyváženost tématu. Bělohlávkova grafika se stala doma i v zahraničí vyhledávaným sběratelským fenoménem a ozdobou institucionálních i soukromých sbírek. Bělohlávkovy grafické listy, po nichž se svět sběratelů pídil na všech světových burzách, proslavily Olomouc víc, než dokázali jiní.

Úspěchy slavila i Bělohlávkova knižní grafika, a to navzdory tomu, že autor vstoupil do knižní produkce jen několikrát, a to vesměs jen v krajském nakladatelství.

Největšího ohlasu se však dočkala Bělohlávkova plakátová tvorba. Byla naprosto dokonalá v plošné kompozici, těžila z Bělohlávkova příslovečného citu pro písmo a funkčně se dokázala ztožňovat s jevištní inscenací, o níž vypovídala. Výtečná olomoucká Thalie šedesátých let našla v Bělohlávkovi geniálního grafika. Není divu, že tehdejší divadelní plakáty F. Bělohlávka jsou dodnes ceněny jako umělecky nejvyššího užití grafika olomoucké proveniencí.

V tvorbě pro architekturu se F. Bělohlávek soustředil na interiérové objekty, především na malířsky pojednaná paná a prostorové atributy reliéfního typu. Z těch nejvýraznějších děl jmenujme alespoň Symbol času ve Šternberském Muzeu hodin, paná v Demlově škole na Lazcích a posuvnou stěnu v kině OKO ve Šternberku.

Malba, již se František Bělohlávek věnoval v posledních letech nejvíce, umožnila umělci netušené návraty do dětství. Především tím, že si v nich pro

sebe i pro diváky evokoval svět vlastního raného dětství a mládí, svět tehdejších klukovských her a dětských zábav. František Bělohlávek je umělec vzdálený jakékoli strojenosti a mimotvůrčí spekulaci. Letos jubilující grafik František Bělohlávek byl oceněn Cenou města Olomouce za rok 2003 v oblasti výtvarného umění.

Bohumír Kolář

### Třída Míru bude zprovozněna bez omezení



Třída Míru začne po celkové rekonstrukci sloužit od začátku srpna občanům bez dopravních omezení. V současné době probíhají dokončovací práce na objízdné komunikaci, která spojuje třídu Míru a ulici Letců. Ta bude předána do provozu v prvních srpnových dnech.

Pro ukončení celé rekonstrukce prostoru u krematoria zbývá ještě opravit kolumbární zeď krematoria, vybudovat kanalizaci ke krematoriu a upravit přilehlé veřejné prostranství. Tyto stavby ale již nemají vliv na provoz na třídě Míru. Pro pěší občany jsou v souvislosti s probíhajícími opravami otevřeny náhradní trasy přes hřbitov.



## MĚSTSKÁ POLICIE RADÍ DĚTEM

V období prázdnin dochází častěji než jindy k situaci, že dítě zůstává samo doma bez dozoru dospělé osoby. Pokud tedy dítě zůstane samo doma, je důležité, aby vědělo, kde rodiče jsou nebo na ně mělo alespoň telefonický kontakt pro případ neočekávané situace. Po odchodu rodičů z domu nebo bytu by mělo dítě zkontrolovat uzamčení dveří a uzavření oken v přízemí. Pokud někdo zazvoní na domovní zvonek, je nutno se přesvědčit, kdo je za dveřmi, a v případě, že se jedná o cizí osobu, dříve neotevírat. Rovněž je dobré poučit dítě o tom, že nemá cizím osobám sdělovat žádné údaje o sobě nebo členech domácnosti (různé telefonické ankety apod.). Pokud je dítě na ulici, mělo by se vyvarovat autostopu, nemělo by nasadit do vozidla k cizím lidem ani k nikomu cizímu chodit do bytu nebo jít s cizí osobou na nějaké odlehle místo. Odlehlým, neobydleným místům by se mělo vyhýbat úplně.

Poučte ve smyslu tohoto článku své děti.

### Má vaše dítě dostatečně vybavené jízdní kolo?

Zkontrolujte, zda je jízdní kolo vašeho dítěte dostatečně vybaveno pro použití v silničním provozu, pokud se bude dítě v silničním provozu na tomto kole pohybovat.

Povinná výbava jízdního kola pro použití v silničním provozu:

1. přední a zadní brzda
2. jasně zvonící zvonek
3. přední světlomet
4. přední bílá odrazka
5. zdroj elektrického proudu
6. zadní červené světlo
7. zadní červená odrazka
8. oranžové odrazky na obou stranách pedálů
9. oranžové odrazky ve výpletech kol

Cyklista mladší 15 let je povinen za jízdy použít ochrannou přílbu schváleného typu a mít ji nasazenou a řádně připevněnou na hlavě.

Městská policie v Olomouci přeje vašim dětem hezké a bezpečné prožití zbývajících částí prázdnin.

### Zpřístupnění školních hřišť veřejnosti v srpnu

Škola	Po – Ne
ZŠ Rožňavská	9.00 – 20.30
ZŠ Holečkova	9.00 – 20.30
ZŠ Rooseveltova	9.00 – 19.00
ZŠ Helsinská	9.00 – 20.30
ZŠ Tererovo nám.	9.00 – 20.30
ZŠ Mozartova	9.30 – 20.30
ZŠ Demlova	9.30 – 20.30

Na výše uvedených sportovištích je možné u správce zapůjčit sportovní potřeby, jako jsou míče na basketbal, volejbal, fotbal a házenou, hokejky, míčky na stolní tenis či volejbalové síť.

## FLORA OLOMOUC 2004 – letní etapa

Výstaviště Flora Olomouc, 19. – 22. srpna, denně 9 – 18 hod.

Olomoucké Výstaviště Flora se ve dnech 19. – 22. srpna otevře druhé ze svých „zelených“ akcí roku – letní etapě mezinárodní zahradnické výstavy FLORA OLOMOUC 2004.

Největší a nejstarší česko-slovenská květinová výstava (první se konala už v roce 1958) bude letos věnována především milovníkům okrasných dřevin, růží, gladiol a jirinek.

PROSTORY HLAVNÍHO PAVILONU A, který bude letos vyhrazen společné expozici Českého zahrádkářského svazu a expozicím Svazu školkařů České republiky, zaplaví v závěru srpna pestrá směs školkařských okrasných výpěstků a květin vrcholného léta. Neobvyklý protipól přirozené krásy živých květin vytvoří v hlavní expozici umělecké artefakty z kovaného železa. Expozice ponese název „HEFAISTOS V KVĚTECH“. Její tvůrci tak chtějí návštěvníkům – společně s půvabem květin – připomenout také umění „božského“ kováře Hefaista, manžela nejkrásnější antické bohyně Afrodity. Název je také odkazem na Hefaiston, mezinárodní sympozium uměleckých kovářů každoročně uskutečňované na hradě Helfštýn, z jehož sbírek budou kovářská díla zapůjčena.

DALŠÍ Z VÝSTAVNÍCH PROSTOR, PAVILON E, zaujme moderně koncipovanou výstavou bonsajů a odborným přednáškovým programem zejména pěstitele a milovníky těchto japonských miniatur.

PAVILON H poskytne v letošním roce prostor pro speciální přehlídku: „Květiny a rostliny vhodné k sušení“. Zájemci zde kromě krásných aranžmá naleznou i mnoho inspirace a zajímavých informací o méně známých a méně pěstovaných druhích rostlin pro sušení.

Pavilon bude i dějištěm tradiční aranžérské soutěže. Svaz květinářů a floristů, spolupořadatel olomouckých květinových svátků, potěší letos nejen pěstitele a zahradníky, ale také motoristy. Pro letní etapu Flory připravuje překvapení v podobě květinami nazdobených vozidel Volkswagen „Brouk“. Soutěž určená špičkovým floristům z celé ČR bude spojena s populárním květinovým korzem „Brouků“ napříč Olomoucí, všechna vozidla poté budou vystavena v pavilonu H.

ZÁHONY PŘED PAVILONY A, G A H, již tradičně vyhrazené pěstitelům jirinek sdružených ve specializované organizaci ČZS Dagla, rozzáří výstaviště pestrou paletou barev i na venkovních plochách.

PAVILON G A VENKOVNÍ PROSTORY to jsou LETNÍ ZAHRADNICKÉ TRHY, široká nabídka květin, zahradnické mechanizace, pomůcek a potřeb.

Zdarma budou návštěvníkům otevřeny sbírkové skleníky výstaviště – palmový, kaktusový a subtropický se zbrusu novou expozicí masožravých rostlin, botanická zahrada a rozárium se sbírkou 40 tisíc keřů růží v Bezručových sadech. Další horkou novinkou v areálu je zpřístupnění mimoúrovňové lávky ve Smetanových sadech, která umožní prohlédnout si rozkvetlé záhony z ptáčích perspektiv a projít se nad hlavní alejí takřka po korunách stoletých stromů.

Výstavní a prodejní část Flory Olomouc doplní zábavní doprovodný program, obohacený letos opět s vyhlášením výsledků soutěže s „Kozlíkem šikulou“ a Folk&Country Show. Přípravena je i pestrá nabídka knih a odborných časopisů, bezplatná poradenská služba, pro dobrou pohodu všem návštěvníkům zahrají, zazpívají a kvalitní vinko přivezou vinaři ČZS z Mutěnic.

### Navštivte výstavu FLORA OLOMOUC 2004, vstupte do světa květin!

Výstaviště Flora Olomouc, a.s., Wolkerova 17, 771 11 Olomouc, Česká republika,  
tel.: +420 585726111, fax: +420 585413370, [info@flora-ol.cz](mailto:info@flora-ol.cz), [www.flora-ol.cz](http://www.flora-ol.cz)

